



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРАВОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Председателю
постоянной комиссии
по законности и правопорядку

О.А. Петрову

Юридический (почтовый) адрес:
Суворовский пр., д. 67, Санкт-Петербург, 191311

Фактический адрес:
пл. Растрелли, д. 2, Санкт-Петербург
Тел. (812) 630-21-58

20.10.2021 № 5404-1/21-82-0-3

На № _____ от _____

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
на проект областного закона «О внесении изменений в областной закон «О мировых судьях Ленинградской области»

Внесен депутатом Законодательного собрания Ленинградской области
О.А. Петровым

Правовое управление, изучив представленный проект областного закона (далее – законопроект), отмечает, что он внесен с соблюдением требований Регламента Законодательного собрания Ленинградской области.

Законопроектом предлагается перераспределить имеющееся количество судебных участков мировых судей Ленинградской области между двумя судебными районами.

В соответствии со статьей 4 областного закона от 6 июля 2001 года № 41-оз «О мировых судьях Ленинградской области» деятельность мировых судей осуществляется на судебных участках в пределах судебного района. На каждом судебном участке работает один мировой судья.

В настоящее время в Ленинградской области создано восемьдесят семь судебных участков и учреждено восемьдесят семь должностей мировых судей.

Пунктом 4 статьи 4 Федерального закона от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 188-ФЗ) установлено, что судебные участки создаются из расчета численности населения на один судебный участок от 15 до 23 тыс. человек.

Как указано в пояснительной записке к законопроекту, в связи с тем, что судебные участки создаются в пределах судебных районов, границы которых привязаны к границам муниципальных образований Ленинградской области (муниципальных районов и городского округа), численность населения распределяется неравномерно по региону, а средний показатель

численности населения на один судебный участок в судебном районе рассчитывается исходя из статистических данных по населению каждого муниципального района отдельно.

Принимая во внимание, что во Всеволожском муниципальном районе Ленинградской области численность населения на судебных участках превышает установленный Федеральным законом № 188-ФЗ предел в 23 тыс. человек, в то время как в Волховском муниципальном районе средняя численность населения на 1 судебный участок составляет 17,4 тыс. человек, инициатор законопроекта предлагает в целях снижения нагрузки на мировых судей, осуществляющих свою деятельность в границах Всеволожского муниципального района, включить в состав указанного судебного района дополнительный судебный участок, одновременно сократив один судебный участок в Волховском муниципальном районе.

Концептуальных замечаний правового и юридико-технического характера к содержанию законопроекта не имеется, вопрос о его поддержке относится к категории вопросов целесообразности.

Правовое управление отмечает, что существующая проблема может быть решена путем увеличения общего числа мировых судей Ленинградской области и количества судебных участков (согласно пункту 2 статьи 4 Федерального закона № 188-ФЗ общее число мировых судей и количество судебных участков субъекта Российской Федерации определяются федеральным законом по законодательной инициативе соответствующего субъекта Российской Федерации, согласованной с Верховным Судом Российской Федерации).

Однако проект федерального закона № 1041683-7 «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации», внесенный в Государственную Думу Российской Федерации Законодательным собранием Ленинградской области и предусматривающий увеличение общего числа мировых судей Ленинградской области и количества судебных участков на 4 единицы, до настоящего времени находится в стадии рассмотрения.

В процессе проведения антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.

Первый заместитель руководителя
аппарата Законодательного
собрания Ленинградской области
- начальник правового управления

Д.В. Малкин